

中華民國五十七年十月十日創刊 第四二一五號
校刊 非賣品

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室 八六一〇五一
臺北陽明山華岡電話：特二三三

湖	鏡	張	人	行	發
武	嘉	鄭	長	社	
美臻	淑	黃	李	副社	
卿	美秀	吳	編	主	
雲雲	張	張	輯	編	

本學年度新生入學輔導

今明分兩梯次實施

• 鄭校長主持開訓典禮 •

(本報訊)七十九學年度新生暨轉學生入學輔導，於今明二日上午八時卅分至十二時，分二梯次實施。開訓典禮於上午八時卅分在華風堂舉行，由鄭校長主持，各級行政主管、各學院院長參加。有關本校教務、訓導、總務、軍訓及學生輔導中心概況介紹，則分別由各單位主管負責報告，下午分組活動如系況介紹、選舉幹部、建立資料、註冊，則在分組教室、大孝館交替實施。

(本報訊)

本校

報訊

本校

報

今年的華岡更富文藝氣息

文藝學社

那是夏末的某個午後吧！不知道那一隻迷糊的知了，偶然開口長鳴一聲，卻催黃了一葉青楓。接著陣陣耳語開始在知道了之間傳遞著——瞬間彷彿全山的知了都振奮了起來，鳴聲傳遍了山前山後。於是一枝子的楓黃了，一樹的楓黃了，一山的楓黃了，紅了，落了。秋天便在這樣的喧鬧紛亂中悄悄地登場，而沈寂了一整個長夏的華岡也再度響起人聲、車聲、樂聲、讀書聲……年復一年，華岡的新學期總是在這樣的故事裏展開！這簡直是一種詩意了啊！

在這樣美麗的開始裏，你難道不覺得有一些什麼東西在你心底顫動著，鼓舞著嗎？於是，在這九〇年代的第一個秋季我們發起了一系列嶄新的活動。讓文藝的清風在你我之間吹起，讓今年的華岡更添詩情！以下就是今年文藝學社的幾項重大創新：

一、文藝天地：這是文藝學社在華夏導報上新闢的專欄，定於每一週一與你見面。在往後的一年中，我們將陸續為你推介分析一些傑出的中外文藝作家與作品，並不定期提供國內外最新的文藝資訊，讓你掌握時代的脈動，暢遊文藝的天地。

詳略的樹窗

二、文藝窗：你想知道文藝人有什麼好的創作嗎？你想觀

摩名家的文藝作品嗎？你想獲得國內藝文活動的資訊嗎？爲了滿足我們共同的需要，文藝學社將在大仁三樓文藝組辦公室旁開闢一扇文藝窗，讓所有喜愛文藝創作的同學們有一個交流觀摩的園地，讓所有關心藝文活動的華岡人有一面博覽詳略的樹窗。

三、文藝門診室：喜愛創作的同學們一定常碰到許多問題

文藝社特別在大典郵局旁開設了這麼一個信箱，爲你解答文藝上的問題。來信請附上你的系級姓名，我們將請專任老師解答後儘快給你滿意的答覆。

四、華岡文藝獎：這是文藝學社本年度的壓軸活動。本次文藝獎的對象是全體華岡同學，項目分新詩、散文及短篇小說三部分，除獎座獎牌外，獎金總數高達二萬餘元（首獎一千元）。本活動預計十一月底開始收件，三月中截止收件。四月評選並於五月初文藝週期間公開頒獎，敬請各位同學踴躍參

及海報）。

除此之外，我們還爲你準備了演講、座談會等精采活動，當然，四月底到五月初的文藝週更是你不能錯過的好戲。總之，今年的文藝學社將走入你的生活，向你散發光與熱，期待你熱情的回應！來吧，讓我們攜手同行，讓今年的華岡也更富文藝氣息！

輕的孩子，背著相機、抱著筆記本、提著錄音機，聚精會神的圍繞在戲臺子前，認真而忠實的記錄下藝人們的一舉手、一投足。幕落，他們又隨著戲班子跑遍城市與鄉間，和戲子們促膝而談、聽老藝人講古，甚至有模有樣的演起「武松打虎」來了！年輕的臉龐上，自信而快樂的光彩正自閃耀！

或許你也還記得這樣一幕，甚至你也還懷念著這樣一幕。鑼鼓喧天的廟會裏，大夥兒扶老攜幼的搬了椅凳地圍攏在戲臺前，仰起頭，入了神的隨著劇情或喜或悲，忽兒拍手叫好、忽兒又是捶胸頓足。現在，這樣充滿鄉土情趣的日子離我們却是遠了。也許你並未真的忘懷，也許你很想再尋回那段熱鬧的快樂時光，只是扣門的路無從尋起……別急、別氣餒、更不要放棄！一場藝術之旅！

資訊走廊① 資訊時代的新寵兒

電子佈告欄

• 資管學社 •

由於電話網路的普及，人和人可以藉由電話相互溝通，而電腦，這個20世紀的寵兒，有著驚人的記憶及運算能力的幫手，如果再擁有相互溝通的能力，無疑的，將使資訊的交流及助益更上一層樓，於是BBS(Bullet Board System)便應運而生。

「佈告欄系統」，基本上是利用現成的電話網路，來實現資訊交流的夢想，由於目前電話的便捷，也使得BBS的範圍擴大到每一個角落，想利用BBS，您需要的是：1一部中文電腦(XT、AT, Mac)。2一台數據機(Modem)。3一條電話線路。

由於PC的普及我們以一部與XT、AT相容的個人電腦來舉例，說明如何撥接BBS。最重要的您需要一台數據機(Modem)。它是電腦與電話網路接駁的主角，目前市面上有外接式與內插式兩種，內插式就是一片介面卡，外部再連接電話插頭與電話網路相連；外接式則需要外接電源，其上有燈號顯示目前動作狀態，與電話線路接連部分與內插式相同，而與電腦相連部分是RS-232接埠，不像內接式的modem，外接式的modem只要與具RS-232通訊埠的個人電腦均可配接。接上電話網路之後，就要利用通訊程式了，它是一套支援modem的程式，可以控制電腦由通訊埠送接資料，並控制modem的撥接動作，如果一切都備置妥當，便可利用BBS了。

正常的電話線路，每條連接線只能同時有一條線，接連兩個終端，有如電話只能兩個人同時使用，而BBS的撥接也是如此；事實上，BBS是存在於一組具通訊功能的電腦之內，所以，當你正在使用這套BBS時，其他的使用者(user)是沒有辦法切入，就有如您無法切入一條正在通話的兩部電話連線，而此時通訊程式也會回應佔線(Busy)的訊息，然而藉著BBS的記憶容量，您可以達成從BBS上收回檔案(Download)，送上檔案(Upload)，閱讀別人給您的信件，或者寫信給某人的雙向資訊交流目的。

而資訊的交流，並不侷限在有關電腦方面，舉凡天文、地理、無線電、購物、政治、宗教、愛情等，都可以經由信件的交流來討論，甚至連交友、談戀愛都可利用BBS來傳達，另外如股票、電影上映時間、公車路線……等生活上的種種資訊，也可由BBS上取得，由此可見BBS的魅力所在了。

既然電腦已能幫助您解決某些問題，何妨讓它擴展它的威力，使您的生活更加多采多姿，使您的PC不再是座孤島，享受它意想不到的許多功能，就從撥接BBS開始吧！

地方戲劇研究社招新

* 本學期例行活動以歌仔戲之教學爲主，另外有北管戲、子弟戲等之演講，並將於期末舉辦校園公演。
地方戲劇研究社社址：大仁館四樓(

要的是，我們希望這是一座橋樑，讓衆多年輕的一輩也能一窺中國地方戲劇的堂奧。更甚者，我們期望經由地曲社的這座橋樑能夠喚起年輕一輩對於古老民間藝術的認同與重視，進一步賦予這項

春有限，熱情可是無盡，何妨讓地方戲劇研究社的心靈饗宴豐富你的生命？只要你來，這會是一趟充實可待的藝術之旅！



地方戲劇社

頭心在滴點

一幹研會生活組記趣

• 金淑劉四傳大 •

當同學們忘記帶牙膏、牙刷不能刷牙時，忘了帶毛巾不能洗臉時，晚上被蚊蟲咬傷，哇哇叫時，身體不舒服難過痛苦時，生活組猶如時下的 7-eleven，隨時為同學服務，而且是免費的喲！生活組每天「想人」、「想吃」、「想睡」、「想著高級大巴士」，只深怕讓參與同學「吃不好」、「睡不好」、「行不好」，每天想的都是這些，常常因想得太殷切，導致語無倫次，每每報告籌備情形時，就會呈現興奮狀態，似乎該吃藥的時間到了。生活組的二位值星官做什麼呢？就是讓自己成為和時間的賽跑者，必須和時間同時起跑和到達終點，更要讓自己成為時間的舵手。所以他們的頭腦必須是清晰的、反應靈敏、負責的。看著他們成串成串的時間表，和報告事項時，真讓人驚嘆。的確生活組的二位值星官是沈著穩重，勝任有餘的，相信他們二位也是下了一番功夫，且非常用心的，似糊塗非糊塗的用心。

嗖！嗖！很快地二天的活動已在眼前，八月廿四日月黑風高的晚上，一群人拎著大包小包，先後進駐青邱。在此服務員們各顯看家本領，賣命做最後演練，在期待、興奮、出錯、鬧笑話中，仍不免嗅到一股夾雜其間的緊張味道，不時聽得到『快！快！時間不夠了』。一股腦兒的賣命預演後，飢腸轆轤的景像，隨之到處可見，捧腹找尋食物。此刻身為「慈母嚴父」的生活組不免準備小點心—泡麵、餅乾……，在一場

夜幕低垂，萬籟俱寂的時空裏，在微弱的燈下，我展開了稿紙，此刻有關「幹研」的萬般景象不約而同的浮現，一幕幕已曾上演的戲碼，再次翻滾著，真不知如何下筆。回想起，一個夏日的午后，來到大夏²⁰⁴教室，教室裡充滿一股好奇、期待的情緒，每雙眼眸都藏著神秘的笑意，有些奇特的期待在空氣中飄浮著……。猜想著下一位出現是何號人物呢？服務員剛成軍時，彼此間並不熟稔，但當彼此互視著、微笑著的同時，相信在那每每剎那間，已迅速建立起我們未來的日子將同舟共濟的情誼。生活組在這般的精神、氣氛感召下，展開了籌備工作。

生活組是一個代名詞、稱呼。那麼生活組又是做什麼呢？就是讓參與幹研會時期的同學，能吃得飽、睡得好、行的安全，使各位能在一個有紀律、秩序的環境下學習。其他，尚包括學員報名手續工作、報到服務、生活競賽的策劃與評定——等等。生活組，在幹研中是扮演何種角色呢？套用簡單的一句話，那就是「慈母嚴父」，慈母負責打點會期維持小事物和必需用品。嚴父，則是帶領同學

與景物那麼貼切？因為它們都是產於中國，屬於中國。

「華岡國樂社」稱得上是文化大學的元老級社團。位於大仁館四樓的社辦，在歷屆學姐、學長的灌溉下，不知不覺地過了二十五個年頭。今年，第二十六屆社長已計劃完整，將以嶄新的面貌領導這八百多人的大社團。幹部們也滿心歡喜地迎接新人。

聽過「八千里路雲和月」的背景配樂嗎？輕巧、活潑。為什麼覺得那麼悅耳？樂之門，聆賞國樂。接下來幾天，我們將

樂社即日起招新，歡迎有興趣的新鮮人及舊生
樂社辦公室報名。

之美是我們的理想。將陸續介紹吹管、拉絃、彈撥、低音、打擊、古箏等，讓華岡人先大致了解中國樂器的來龍去脈。

言有極大差異，但它真實存在。這世界仍有許多缺乏溫暖的角落。但，或許你已恐懼、害怕某些人會騙取你的愛心。亦或，你願服務大眾，却不知從何作起……親愛的朋友，歡迎你到炬光社來。在這裡打造你的希望；散播歡樂，散播愛，分送溫暖和關懷。為這日漸冷漠的社會，注入溫馨，增添它的可愛。

士大士量許革看：油社後奇少快的
在所的望希造打
新招社光炬—

• 珍久董三工勞 •

夜幕低垂，萬籟俱寂的時空裏，在微弱的燈下，我展開了稿紙，此刻有關「幹研」的萬般景象不約而同的浮現，一

搶食的混戰中，哎呀！我的天呀！本為準備兩天晚上食用的食物，一夜已一搶而空，相信您可以想像那飢餓的程度，可是多麼賣力！

扮演和變換上，相信他們的內心中都會有過矛盾、挣扎、衡量自己如何扮演好這個角色。在此很誠摯感謝二位值星官——**資三A李志文**，一位是法律三徐正文，相信您們二位

九月一日早晨，五位服務員自青郵出發到大夏館，迎接參加同學的到來。自服務員的相互言談間，不時流露出興奮、喜悅、愉快的神情和期待之心，真是快活。到了校門口，哇噻！看到了夢想中的「高級大巴士」，心中真是雀躍不已，相信這是好的開始。報到時間，看到同學們踴躍的參加，個個臉上盡是興奮和好奇，彼此等著同伴，為的是要一起攜手參加這令人期待已久的活動，看到此景更是令人激越感動的。

至青郵，生活組首要工作是學員人數的掌握、個別報到和食宿。值星官，也正式登場演出，扮演「嚴父」的角色。其實，他們二位私底下是多麼想和各位同學面帶微笑、和樂相處、有說有笑，只因肩上披上紅色背帶，代表的是維持紀律、失序的執行者，他們必須扮演好這角色，就必須讓他們的。

的表現永遠都是最好的，辛苦您們了。
在二天的會期中，我個人深深覺得，每位參與的同學都是熱情活潑、可愛大方、有趣、充滿熱力的青年。更值得一提的是，同學們的才華洋溢，令人拍案叫絕，真不愧是大夏館裏的精英份子，相信大夏館在未來的日子裏，不會礙於空間上的侷限，到處放送著年輕不要留白的熱力。在這也要向參加青邱之夜的所有人員，致上千千萬萬個感謝，由於各位拼命散發熱情熱力、開懷用心的參與，使我在「青邱之夜」的主持工作能圓滿達成，讓我留下另一個永難忘懷的回憶。更要感謝師長們及服務員伙伴，謝謝您們的鼎力相助，及對我的照顧和疼愛。淑金，定當謹記在心，昨日總總都是永清最美的回憶。

台北市公車處陽明山站

敬致文大同學的信

諸位同學今日社會菁英，明日國家之棟樑，奈我同仁們咸認能為諸師生效勞至感榮幸，唯能盡善盡美，深恐不遇，然每有諸多因素之攏雜，窒礙難行導致諸位交通不便，於此深感歉意，經我等深入探討決心加強追求改進，以機動、靈活調度，並呼籲諸位配合，必能有所裨益。經徵得大眾意見，擴大服務層面合併重覆路線簡化路線網。運用原有資源自七月六日起試辦260併站調整，經兩個月試辦期間效果良好，即於九月十日起將260兩線合併仍維持260番號。為免影響原有乘客權益，分段點緩衝區由名山里至銘傳學院，其行駛路線分全程車陽明山—東園，區間車陽明山—台北車站兩種。

一、目標執行

1. 本站併站（～線）後以實際人車資源，盡最大努力配合解決師生交通，達成任務促進滿足需求。
2. 若遇市區各大工程施工，交通擁擠導致脫班情形，共渡交通過渡期，敬請諒宥。

二、本260線發車概況

1. 發車依據，沿途學校、工廠、上班族之需求考量之配合，並盼同學們彈性運用搭乘，勿集中
在某時段及某地點之間非常擁擠。
2. 兹附上發車時間表乙份供同學們參考利用。（編者：見下表）。

三、事項如后：

1. 增加東園發車經校班次。2. 設往陽明山臨時牌兩面。3. 調整區間車時段。4. 由校方提供資料加開學生專車。5. 派遣糾察指揮上下車維持秩序。6. 進出校區維持交通流暢，禁止華岡道路停車。請貴校協調警方拖吊否則會車時，以便檢討改進達成需求，尚請隨時反映，提供意見，以此順

您可以剪下來……

台北市公車處260路發車時刻表(週一至週六) 緩衝區銘傳學院至名山里

東園發車		陽明山		發車							
		五	九	十	十五	十六	十七	十八	十九	二十	二十一
5:50	五	5:50(全上下)	9:07(全上下)	12:06(全下)	15:06(區下)	18:06(全上下)	21:09(全上下)				
6:05		6:00(全上下)	9:14(全上)	12:12(區下)	15:12(全下)	18:12(全上下)	21:18(全上下)				
6:15	至	6:05(區上)	9:21(全上下)	12:18(全下)	15:18(全下)	18:25(區下)	21:27(區下)				
6:24		6:10(全上下)	9:28(區上)	12:24(區下)	15:24(區下)	18:32(全上下)	21:36(全不)				
6:32	七	6:15(區上)	9:35(全上下)	12:30(全下)	15:36(全下)	18:40(區下)	21:40(區下)				
6:40	(經文大)	6:20(全上下)	9:42(全上)	12:36(區下)	15:42(全下)	18:50(全不)	21:48(區下)				
6:48		6:25(區上)	9:49(全上下)	12:42(全下)	15:48(區下)	19:00(區下)	22:00(全上下)				
6:54		6:30(全上下)	9:56(區上)	12:48(全下)	15:54(全下)						
7:00		6:36(區上)		12:54(區下)	16:00(區下)						
7:00		6:42(全上下)		13:00(全下)							
7:00		6:48(區上)									
7:00		6:54(全上下)									
7:00		7:00(區上)									
七		7:05(全上下)	10:04(全上下)	13:07(全下)	16:05(全下)	19:10(全上下)	22:15(全下)				
至		7:10(區上)	10:12(全上)	13:14(全下)	16:10(全下)	19:20(全不)	22:30(全下)				
八		7:15(全上下)	10:20(全上下)	13:21(區下)	16:15(區下)	19:28(區下)					
時		7:20(區上)	10:28(區上)	13:28(全上下)	16:20(全下)	19:30(全上下)					
七		7:25(全上下)	10:36(全上下)	13:35(全上下)	16:25(區下)	19:44(全不)					
至		7:30(區上)	10:44(全上)	13:42(區下)	16:30(全下)	19:52(全不)					
八		7:36(全上下)	10:52(區上)	13:48(全上下)	16:35(區下)	20:00(全上下)					
時		7:42(全上)	11:00(全上下)	13:54(全上下)	16:40(全下)						
七		7:48(全上下)		14:00(全上下)	16:45(區下)						
至		7:54(全上)			16:50(全下)						
八		8:00(全上下)			16:55(區下)						
八		8:06(全上)	11:08(區上)	14:07(區下)	17:06(全下)	20:08(區下)					
至		8:12(全上)	11:16(區下)	14:14(區上)	17:12(區下)	20:16(全不)					
九		8:18(全上下)	11:24(全上下)	14:21(全上下)	17:18(全下)	20:24(全上下)					
時		8:24(全上)	11:32(區下)	14:28(全上下)	17:24(區下)	20:32(全不)					
八		8:30(全上下)	11:39(全上下)	14:35(區上)	17:30(全下)	20:50(全不)					
至		8:36(全上)	11:46(區上)	14:42(全上下)	17:36(區下)	21:00(全上下)					
九		8:42(全上下)	11:53(全下)	14:48(全上下)	17:42(全下)						
時		8:48(全上)	12:00(全下)	15:00(全下)	17:48(區下)						
八		8:54(全上下)			17:54(全下)						
九		9:00(全上)			18:00(區下)						

(全上) 全程車 上山入華岡 ++ 48 (全下) 全程車 下山入華岡

(全上下) 全程車 上下山均入華岡 186 (區上) 區間車 上山入華岡

(區下) 區間車 下山入華岡 128 經文大總班次

112

68

542

班次的計算為：凡陽明山至東園或陽明山至台北來回一趟，算4班次；而陽明山至台北或陽明山至東園單程，則以2班次計算。生輔組表示，公車處曾指出，週日及國定假日從陽明山發車之班次，若乘客已滿則不經華岡停站搭載。